



2020年3月13日
星期五
农历庚子年二月二十
总第3087期

第一书记变身主播 网络平台发力 社会各界携手 四川战疫助贫的“十八般武艺”

“350枚皮蛋,230枚发物物流,剩下的我开车送过去。”3月7日上午10点,广元市旺苍县枣林乡枣林村第一书记李双君跟同事交待几句后,把皮蛋搬进后备箱,开始又一次送货之旅。春节至今,只要是旺苍县城内的订单,李双君都亲自开车送货。目前,全村还没卖出的皮蛋仅剩不到1000枚。

新冠肺炎疫情使扶贫产品面临滞销风险。全省上下迅速行动,从第一书记到帮扶工作队,从定点扶贫单位到网络电商平台,纷纷为滞销农产品谋出路、找市场、想办法,拿出“十八般武艺”战疫助贫。

拍视频写文案

第一书记变身带货主播

“我手里的小龙虾,个头相当大,相当肥美。大家一定要记到哦,小龙虾,买它!买它!买它!”不久前,操着一口浓浓的“川普”,泸州市泸县奇峰镇宝丰村第一书记邓渊一手一只小龙虾,对着镜头做起了带货主播,“视频发布后,电话里、微信上

的订单络绎不绝,心头不虚了。”宝丰村去年建起了60亩稻虾混养基地,今年开始出产小龙虾,却遇到了新冠肺炎疫情,销路惨淡。由于是稻虾混养,必须赶在3月中下旬水稻插秧前卖光。一番带货后,邓渊坦言,现在销售压力小多了。

为了帮贫困老乡卖货,越来越多的“邓渊”摇身一变,成了镜头前的带货主播——

南充市嘉陵区大通镇龙归院村第一书记陈小娟,在摆满菌棒的大棚里来了一段“Free Style”(即兴说唱);遂宁市射洪市东岳镇黑虎寨村第一书记何晓辉,为村里从美国引进的加利福尼亚兔代言:“雪裙仙子”“山珍之花”“菌中皇后”……广元市青川县木鱼镇上马坊村第一书记曹文杰录制视频,一口气讲了好几个竹荪的别名,带货的同时还给消费者补补知识点。

线下也有带货书记。在南充市西充县,有一支由第一书记、帮扶干部、驻村工作队组成的“党员先锋队”,专门为滞销农产品找出路。仁和镇农技

服务中心主任王小彬介绍,他们已帮助村种养合作社销售了3000多公斤红薯和近2000枚绿皮蛋。

借多种网络平台 流量变扶贫产品销量

“这是嘉陵区出产的优质晚熟柑橘品种‘春见’,又名耙耙柑,含糖量超过12%,鲜甜多汁,味道巴适。”近日,南充市嘉陵区农业农村局局长陶刚录制的视频被放上了抖音,目前播放量已达6万,评论3000多条。陶刚说,希望通过这种方式与各地经销商对接,助农增收。

今年嘉陵区共有15万公斤耙耙柑成熟,销售压力大。为此,嘉陵区借助互联网拓宽销路,参与了“齐心战疫,八方助农”活动,借助今日头条、西瓜视频、抖音平台,帮助当地耙耙柑尽快找到出路,目前已卖出滞销耙耙柑10万公斤。

流量变销量,正成为战疫助贫的一大特点。2月21日,“四川扶贫”官方抖音号正式上线,面向四川贫困地区征集滞销农产品信息,

让“滞销”变成“畅销”。

电商平台发力。“香味扑鼻”“酸甜可口”,在京东手机客户端生鲜频道,来自凉山州的草莓深得消费者好评,上线京东“全国生鲜产品绿色通道”后,首日订单即达到1.6万单;攀枝花市盐边县红格村番茄滞销,通过拼多多平台“抗疫助农”活动,全村已卖出20多万斤;依托“贫困地区农副产品网络销售平台”(扶贫832)开展扶贫产品线上销售,目前已销售292.2万元……

社会各界携手

特色扶贫产品卖得更远

“目前公司的腌腊制品,像熏肉、香肠等卖得很好。此外,我们还申报了菌菇类产品参展。”北川禹珍实业有限公司电商业务负责人班俊霖介绍,企业已参加“广东消费扶贫月网上行”活动,下一步还将根据活动安排,对热销产品集中推介。

“广东消费扶贫月网上行”活动于2月28日开始,将持续到3月28日,依托广东东西部扶贫产品交

易市场,来自四川藏区的牦牛肉、大凉山苦荞茶、甘孜松茸等1263件优质扶贫产品参展,将四川特色扶贫产品卖到全国。

省内各界也行动起来,携手助力扶贫产品销售——

政府部门来了。德阳市罗江县白马关等5个乡镇的扶贫农副产品滞销,帮扶的县公安局了解情况后,通过“以购代扶”方式,先后组织购买鸡、鸭等畜禽农产品300余只、蔬菜4000余公斤,缓解老乡燃眉之急。

群团组织来了。巴中市妇联发出倡议,由爱心企业批量购买滞销农副产品,对滞销农副产品实施“清零”计划,并同步开展线上和线下活动,将购买的农副产品赠送参与疫情防控的巾帼逆行者。

媒体机构来了。四川日报全媒体集群联合红旗连锁、成都伊藤洋华堂、淘宝网、成都助农战疫联盟等销售平台,发起“抱团助农战疫”活动,多地市州媒体及县级融媒体中心纷纷响应,助销扶贫产品包括安岳柠檬、青川木耳等。(侯冲)

简讯 | JIAN XUN

我省研发的新冠病毒检测试剂盒获欧盟准入资格

本报讯3月11日,记者从省科技厅获悉,省人民医院与迈克生物股份有限公司共同研发的“新型冠状病毒2019-nCoV核酸检测试剂盒(荧光PCR法)”和“2019新型冠状病毒IgM/IgG抗体检测试剂盒(胶体金法)”获得欧盟准入资格,可在全球多个国家和地区进行销售,将为全球疫情防控工作提供有效检测工具。(本报记者 马静璠)

“四川蓝本”为全国肉类加工行业复工复产提供科学指导

本报讯记者从省科技厅获悉,近日,肉类加工四川省重点实验室依据国家相关卫生操作规范和疫情防控指南,编制了《肉制品生产加工企业新型冠状病毒防疫卫生安全防控指南》(以下简称《指南》)。

《指南》是新冠肺炎疫情发生以来食品产业领域拟定的第一个行业技术指导性文件。《指南》规范了企业人员、厂区、车间卫生,原料处理、屠宰分割、加工车间、生活区、办公区、食堂、库房管理,外来人员、车辆、感染或疑似感染应急等涉及肉类生产和加工全过程及关键控制点的具

体方法、技术细则和操作要点。《指南》一经公布,受到全国相关行业领域的普遍认可,并被广泛引用,为相关食品行业的规范生产提供有效参考。农业农村部下属国家农业产业技术体系以《指南》为基础,制定了果蔬加工、粮油加工等涉及农产品加工领域主要环节的疫情防控指南。中国肉类协会以《指南》为基础,制定了面向全国的《畜禽屠宰加工企业新型冠状病毒肺炎防控指南》。全国上千家食品企业将《指南》作为疫情期间的生产操作规范。(本报记者 马静璠)



春回大地 绿满田畴

图片新闻

3月3日,航拍的广安市广安区大安镇万亩柠檬产业园。阳春三月,万物复苏。广袤农村树木吐绿,麦苗青青,春暖花开,风景如画。(廖小兵 周宇 摄影报道)

丹棱县“流动招聘会”送岗到家

本报讯“我们今天拿出了50个岗位,你看看有没有适合的。”“不会技术我们可以教,学徒期也有工资拿,熟练后还会给你涨工资。”……3月10日,在眉山市丹棱县张场镇万年村,一场“流动招聘会”在此举行,该县18家企业提供了60个工种近500个岗位,吸引了近200人参加。

“我应聘机修岗位,我有电路维

修资格证,以前也做过。”“可以,你明天到公司来实地看看,满意的话就签定就业合同,下午就能上岗。”在招聘会现场,万年村2组建档立卡贫困户陈龙利经过详细询问,与一家瓷砖生产企业签订了应聘意向性协议。据了解,他原本在湖北学习日语和农业科学种植技术,计划于今年年底赴日本打工,受疫情影响,出国的计划被搁置。“正愁去哪里找工

作呢,没想到招聘会直接开到了村里,在家门口就找到了工作,太方便了。”陈龙利高兴地说。

为送岗到家,丹棱县开展的“流动招聘大巴”进村活动,还设置一批扶贫专岗,重点安置受疫情影响未能及时返岗或失业的建档立卡贫困户。“既能解决贫困群众就业问题,公司也招到了满意的人才,这场招聘会来对了。”谈及参加此次“流

动招聘会”的感受,四川瑞迪佳源机械有限公司现场招聘主管张元柳表示,以后还会参加。

“我们将把‘流动招聘大巴’开到各乡镇或各村社区,让群众尤其是贫困户就近就业、致富增收,推动企业招工与群众就业需求匹配、精准对接。同时组建扶贫专员队伍,做企业和贫困户之间的‘红娘’,带着企业需求清单逐户宣传,摸清贫困

群众就业意向,量‘身’定制就业岗位和帮扶措施,提高‘牵线搭桥’精准度。”丹棱县就业服务管理局局长巫玉姣介绍道,“因为是线下招聘会,我们加强了疫情防控,参加招聘的企业人员和求职村民都要进行体温检测,并佩戴口罩,每个展位同时都不超过五个人聚集。”

据了解,为在做好疫情防控与复工复产“两不误”,丹棱县坚持一手

抓疫情防控,一手抓复工复产,精准施策,通过开展“百人联百企”、网上招聘服务、企业稳岗返还、吸纳就业补贴、在线技能培训等一系列措施,把各项就业帮扶政策落到实处,全力维护全县就业形势总体稳定。

(张艺达 本报记者 苏文保)

本版责编:廖梅 美编:乌梅

“走近在川两院院士”丛书出炉!



两院院士是国家设立的最高学术称号,也是我国科技人才队伍的杰出代表。两院院士是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣,他们为祖国和人民作出了彪炳史册的重大贡献。

这套丛书充分展现了在川两院院士成长经历中一个个感人肺腑的故事,真实记录了在川两院院士在中华大地上铸就的一座座科技创新的丰碑。这套丛书的出版,不仅可以让读者一窥两院院士波澜壮阔的人生历程、爱国敬业的崇高风范,也可以深切感受我省科学发展、技术进步的艰难历程和辉煌业绩,将对引导社会公众践行社会主义核心价值观,树立学科学、爱科学、用科学的良好风尚,激励社会公众为建设世界科技强国而不懈奋斗产生重要影响。

“走近在川两院院士”丛书是青少年成长必不可少的励志读本;是各地、各单位开展青少年科普活动的必选读本;是助力脱贫攻坚、扶贫扶志扶智的最佳读本;是提高全民科学素质的优秀读本。

“走近在川两院院士”丛书,是四川省委组织部、省科技厅、省科协联合开展的“走近在川两院院士”大型专题宣传报道活动的重要内容。本丛书由四川科技报社、《科幻世界》杂志社负责编写。

欢迎各地各单位及个人洽谈订购。
定价:58元/本

订阅热线:028-65059825 18180903548
地址:四川省成都市人民南路四段11号
邮编:610041